

# “12·2交通安全日”向交通陋习说不

昨天是全国第二个交通安全日，活动主题是“摒弃交通陋习，安全文明出行”。当日上午，记者在街头观察，发现不少驾驶人存在开车陋习，其中以开车打手机、乱停乱放车辆、不系安全带、开车抽烟居多，由此造成的种种混乱，不仅损害了他人的权益，还造成巨大的安全隐患。故此，本报向全市发出倡议：文明出行，告别陋习，从我做起。

晚报记者 朱海龙 实习生 柳祥宝 摄



陋习一：乱停乱放，一车占俩位儿



陋习二：开车吸烟



陋习三：开车打电话

## 骑车走路不要戴耳机听音乐哦

交警提醒：存在极大交通安全隐患，市民应尽量避免

□晚报记者 朱东一 实习生 王建华

**本报讯** 昨日，记者在公安部下发的相关文件中看到，其中一条特别提到中小学生骑车走路戴耳机听音乐等行为存在极大交通安全隐患。记者观察的结果也印证了这一点，我市街头确实有不少学生及年轻人在路上边走边戴着耳机听音乐。采访

### 路上听音乐致交通事故多发

据有关人士透露，一项研究发现，近6年来，人们戴耳机走路受伤的情况翻了3倍，戴耳机比不戴耳机发生事故的概率更大。

记者采访中了解到，路上听音乐导致不少交通事故发生。今年在南京，一年轻人骑车戴耳机，驾驶员为避让他，导致孕妇流

### 骑车走路戴耳机听音乐的年轻人居多

虽然我市未发生一起因骑车走路戴耳机听音乐而引发的事故，但记者走访发现情况仍不容乐观。

11月29日下午，记者在七一大道西段一公交车站牌处看到，一位年轻女子耳朵里塞着耳机，边听音乐边玩手机。从她身边经过的电动车按着喇叭提醒她让路，可直到电动车走到女子身边，她才发现有电动车要经过，这才将路让开。

12月2日11时许，记者来到七一大

### 戴耳机的行人多不知危险

“这位同学。”记者向一位学生打招呼，但他根本听不见。记者用手碰碰他，他才摘下耳机说：“有事吗？”问起知不知道戴耳机走在路上很危险，这位学生回答：“没事，我都戴习惯了，过路口时看红绿灯，一般我都停下来看看有没有车才通过路口。”

记者采访出租车司机康师傅时，康师

### 记者戴耳机感受 很难听到外界声音

中学生小王告诉记者，他们班就有音乐发烧友。他说：“耳机追求的是音质，普通的耳机戴上能见到车辆的喇叭声音，现在的好耳机音质效果非常棒，但是戴上就听

### 骑车戴耳机危险 交警提醒市民应避免

“骑车戴耳机，一来容易分神，二来会听不到周围的喇叭声和提醒声。”交警说：“路上有不少行人都喜欢戴着耳机边听音乐边骑车，这样容易分散注意力，降低听觉范围，身边的一些紧急状况就很容易被耳机中的音乐声‘掩盖’，影响骑车人对周围

**他山之石：**有专家表示，听着音乐骑车会导致视觉、听觉反应时间延长，难以适应突发交通状况，从而导致交通事故。伦敦计划立法，禁止骑车戴耳机。伦敦市交通局计划出台法令，禁止骑车

中，交警也郑重提醒市民，骑车走路尽量不要戴耳机听音乐。

# 广告

### 所幸市区还未发生

产。无独有偶，今年6月27日，在郑州市中原路与嵩山路交叉口，一名高一男孩戴耳机骑车撞上汽车，颅骨破裂当场死亡。

昨日上午，记者联系市交警支队事故科有关工作人员，高兴地得知目前周口市区还未发生因骑车走路戴耳机听音乐而引发的事故。

### 骑车走路戴耳机听音乐的年轻人居多

道西段某中学门前。放学后，很多学生从学校出来。不少学生从停车处推出自己的自行车或电动车后，会把书包放到车篮里，再掏出手机拿出耳机，将耳机塞进耳朵，然后调出音乐骑车便走。记者粗略统计，20多个骑车的学生中，有两个学生是戴着耳机听音乐的。

昨日中午，记者在七一大道上，看见路上戴着耳机的行人，以15岁到30岁之间的年轻人居多。

傅说：“戴耳机确实非常危险。去年在中州大道与七一大道交叉口，一个年轻人戴着耳机骑着自行车闯红灯，离得好远我就按喇叭，我以为他能听见，谁知车到他身边时年轻人还不紧不慢地走着，我赶紧刹车猛打方向。差点发生事故！当时吓我一跳。”

不到外边的声音了。”

随后记者用小王的耳塞式耳机感受。当记者戴上耳机，音质很好是真的，可很难听到外界的声音。

## 我市“12·2交通安全日”活动昨启动

□晚报记者 朱东一 实习生 王建华

**本报讯** 昨日上午9时许，周口市区的交警、客货运企业代表、驾校学员、大学生等各界人士参加了“12·2交通安全日”活动启动仪式。启动仪式结束后，30多辆轿车车身贴上带有“摒弃交通陋习，安全文明出行”字样的标语，自愿在警车的带领下在市区巡游。

近年来，周口市区车辆的保有量急剧增加，给市区交通带来拥堵。一些驾驶员的素质参差不齐，导致一些驾驶员身上存在多种交通陋习。据了解，我市最常见的交通陋习有随意变道、乱停车、闯红灯、排队加塞儿等。这些陋习轻则容易造成交通拥堵，给别人带来不便；重则会引发交通事故，给他人或自身的安全造成威胁。对此，在今年的“12·2交通安全日”活动中，市交警支队启动以“摒弃交通陋习，安全文明出行”为主题的活动：在城市“倡导三不”，即：不随意变道、不乱停车、不闯红灯；在农村“拒绝三无”，即：拒绝驾驶无牌车辆、拒绝无证驾驶车辆、拒绝驾乘摩托无头盔；运输行业“抵制三超一疲劳”，即：抵制超速、超员、超载和疲劳驾驶。

启动仪式结束后，现场近千名社会各界人士以签名的形式表达了他们杜绝交通陋习的决心。30多辆轿车的车主自愿在车身上张贴带有“摒弃交通陋习，安全文明出行”字样的标语，然后在警车的带领下在市区巡游。

另外，交警部门还从9个县市的交警大队分别抽调10名民警，在中心城区开展异地用警活动，重点整治机动车辆乱闯禁行标志、随意调头、逆向行驶、乱停乱放；并聘用100名保安，在市区整治电动车、自行车等非机动车辆驶入快车道；行人乱闯红灯、横穿马路、翻越护栏、绿化带等违法犯规行为。



本栏目主持人  
朱东一：15936958629

# 广告

### 骑车戴耳机危险

情况的判断，从而发生事故，建议市民骑车出行尽量不要戴耳机听音乐。”

交警也同时表示了无奈。因为目前并没有相关法律法规禁止非机动车骑车人边骑车边听音乐。“只能提醒他们注意交通安全。”交警说。

者戴耳机。目前，该局正在启动一项调查，希望通过数据来证实骑自行车戴耳机存在风险，从而给法令一个更合理的解释。